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Høringssvar om: Mere gift i fødevarerne
J.nr.: 2010-20-221-00549/METH
Sagens emne er: Høring over forslag til ændring af Europa-Parlamentets og Rådets forordning (EF) nr. 396/2005 
af 23. februar 2005 om maksimalgrænseværdier for pesticidrester i eller på vegetabilske og animalske fødevarer 
og foderstoffer og om ændring af Rådets direktiv 91/414/EØF

Kære politikere m.fl. – stop op engang her.

Hvis der gives tilladelse om det ansøgte, så gives der samtidig lov til, at
10-doble mængden af visse pesticider i mælk, ost og smør samt i visse 
korn og animalske fødevarer m.v.

Samt til at der må være nikotin i alle fødevarer!

Hvordan kan vi hindre det?

Der er ingen forklaring på hvorfor. Og dog - i ansøgningen står nemlig:
”Grænseværdier for disse stoffer foreslås ændret på baggrund af nye anvendelser i EU”. 
Men det er ingen forklaring. Det er sort snak – efter vores opfattelse.

”Kommissionen foreslår endvidere, at der fastsættes grænseværdier for nikotin i vilde svampe. 
Nikotin er blevet konstateret i vilde svampe som følge af forurening. Der har ikke tidligere været 
fastsat grænseværdier for dette stof”, skrives der. Lyder tilsyneladende godt, men bilagene viser 
jo, at der ikke kun er tale om svampe. Der tillades fremover nikotin i samtlige 100-vis af 
nævnte fødevarer.

På en anden side fraråder regeringen/EU, at vi skal ryge. Det er nikotinen, der giver folk (en næsten 
uimodståelig?) trang til at ryge. Nu skal nikotin så være tilladt i alle fødevarer – forstå det kan vi 
ikke.

Hvem kan tilslutte sig dette?

Lidt detail-overvejelser:

Udvalget for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri 2009-10
FLF alm. del Bilag 190
Offentligt



Der er givet mindre end 44 timer til at afgive høringssvar i. Det er urimeligt.
Det virker mistænkeligt – noget, der skal luskes igennem?

6 giftstoffer er med, heraf er det ene helt nyt = nikotin
Enkelte steder er mængden af tilladt gift i fødevarerne 10-doblet!
Det gælder fx for mælk, smør, ost, te, fedt, lever - for visse af pesticiderne.

Vi kæmpede i sin tid for, at det skulle være let at se alle ændringer.
Det ser ud til at fungere nu.

Hvis du går ind på bilaget til høringen, så er der en kolonne for nuværende tal og en ny kolonne bagefter, 
hvor der kan stå nye tal, altså ændringerne.
Det ser ud til, at alle ændringer skrives med fed skrift.

Der er ændringer også for fx jordbær, gulerødder, løg, turnips, korn.
Der er ingen ændringer nedad, hvad der ikke står i følgebrevet.

Grunden? Står der som nævnt intet konkret om:
Men den slags må som hidtil forventes at blive værre og værre – mere og mere gift.
Grunden er den, at jo mere jorden forgiftes, des flere ”sygdomme” opstår der i planterne.
Og når der kommer flere problemer, så pøses der mere gift på planterne. En ond spiral!

Alene sådan noget som, at planter dækkes over med net, plast o.l. gør planterne mere beskyggede 
og skrøbelige, hvorfor de ”kræver” mere gift. Beskyggede planter tillades givet mere gift.

Kan vi gøre noget ved det?

EU-Kommissionens ønsker kan vel hindres ved, at tilstrækkeligt mange protesterer imod det. 
EU-Formandskabet kan underkende Kommissionen. Det er sket mindst 3 gange før.

Med venlig hilsen på landsforeningens vegne

Lars Mikkelsen, Toftevænget 30, 3320 Skævinge, 4828 8700


